Статья 

Папилломавирусная инфекция у женщин
Папилломавирусы – довольно распространенный род вирусов, который достаточно часто атакует человека. Существует более 100 разновидностей этого вируса, живущих в нас. Некоторые представители этого рода безопасны для человека, но есть и такие, присутствие которых в нашем организме провоцирует появление доброкачественных и злокачественных образований. В настоящее время уже не вызывает сомнений тот факт, что вирус папилломы человека (ВПЧ-инфекция) напрямую связан с раком шейки матки .
Как папилломавирус проникает в организм? В основном вирус попадает в организм половым путем. Но возможно и бытовое заражение. Попав на кожу или слизистую оболочку, вирус проникает в клетку. Там он может находиться в цитоплазме вне хромосом клетки или проникать в ядро и встраивать свои гены в геном клетки.

ВПЧ-инфекцией может заразиться как женщина, так и мужчина. У представителей обоих полов заражение этим вирусом может привести к различным болезням. Но особенно опасен вирус папилломы для женщин.

Кто в группе риска? Вероятность заразиться вирусом папилломы человека достаточно высока. По некоторым данным около 60% людей являются носителями этого вируса. В группу риска попадают женщины, в жизни которых имеют место следующие факторы:

· начало половой жизни было в раннем возрасте

· имеет место частая смена половых партнеров, при этом практикуется незащищенный секс

· есть хронические воспаления в районе половых органов, присутствуют урогенитальные инфекции

· снижен иммунитет

· беременность, частые аборты

· несоблюдение правил личной гигиены

· злоупотребление алкоголем, курение

Вакцинация, как способ избежать опасности

Одним из главных направлений в профилактике болезней, вызванных ВПЧ-инфекцией, на данный момент является вакцинация. Применение профилактических вакцин поможет избежать заражения ВПЧ-инфекцией и предотвратить развитие рака шейки матки и других онкологических заболеваний, связанных с вирусом папилломы.
В соответствии с Региональным календарем профилактических прививок Свердловской области (утв. приказом Министерства здравоохранения Свердловской области от 01.10.2014 № 1245-п) вакцинации против вируса папилломы человека подлежат девочки от 9 до 14 лет, а также женщины без ограничения возраста.

Данный вид вакцинации осуществляется за счет личных средств граждан, средств работодателей и муниципальных образований.

В качестве меры социальной поддержки для девочек, оставшихся без попечения родителей, Министерством здравоохранения Свердловской области в рамках реализации государственной программой «Развитие здравоохранения Свердловской области до 2020 года» ежегодно закупается вакцины против вируса папилломы человека.

